

# 我市开展全民国家安全教育日集中宣传活动



4月15日，在周口和谐广场，市直各相关单位通过电子屏展示、法律图文展板等方式图文并茂地展示了总体国家安全观的历史背景、重大意义、核心要义和具体实践，介绍了我市坚决贯彻总体国家安全观、切实维护国家安全的工作举措，吸引了不少市民驻足观看。

记者 王映 摄

□记者 陈永团

本报讯 4月15日是第五个全民国家安全教育日。为推动国家安全教育宣传工作深入开展，提升全党全国人民国家安全意识，4月15日当天，在周口和谐广场，我市组织开展了2020年全民国家安全教育日系列宣传活动。

在活动现场，市直各单位按照要求精心制作宣传展板，引来众多市民驻足观看。在市委政法委制作的反邪教宣传展板前，有关工作人员正向市民介绍

我市近年来反邪教的有关情况。据了解，2020年全民国家安全教育宣传活动主题为“坚持总体国家安全观，统筹传统安全和非传统安全，为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”。总体国家安全观是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是我们党指导国家安全工作的重大战略思想。

据悉，此次活动以提高人民群众的国家安全意识为出发点和落脚点，向广大市民普及国家安全法、反恐怖主义法、反间谍法等国家安全方面的法律法规，大大提升了市民的国家安全意识。

## 周口港区举行国家安全知识考试

□记者 宋风 通讯员 赵磊

本报讯 4月13日，周口港区开展国家安全知识集中笔试活动，30余名机关工作人员参加了国家安全考试。

自全民国家安全教育日活动部署以来，周口港区在机关工作人员中开展线上线下互动答题活动，通过单位微信公众号发布相关国家安全知识，组织

干部职工学习。4月13日下午，周口港区从区直机关抽调30多名党员干部进行集中考试，考试内容包含国家安全观、党的十九大精神、国家安全相关法律法规以及疫情防控等。

据了解，按照中央统一部署和市委工作要求，周口港区全民国家安全教育日宣传活动已从本月逐步在全区推开。

## 志愿者宣传进社区

□记者 张洪涛

本报讯 4月15日是第五个全民国家安全教育日。为维护国家的安全利益，提升居民的国家安全意识，4月12日，团市委联合市委国安办、川汇区、市经济开发区和市城乡一体化示范区团组织周口星光志愿者100余人开展了全民国家安全教育日宣传进社区活动。

当天，青年志愿者走进中心城区中原社区、汇林

凤凰苑社区和联盟新城社区，向居民发放《国家安全法》知识宣传单和宣传挂图5000余份，赠送《国家安全宣传读本》《中华人民共和国反恐怖主义法》200册，向社区居民重点宣传国家安全法、反恐法和反间谍法等法律法规。

通过这次宣传活动，使中心城区广大居民进一步了解和掌握国家安全法律知识，认识到自觉履行维护国家安全、保守国家秘密的公民义务，进一步提升公民国家安全意识，营造“国家安全、人人有责”的社会氛围。

## 市创建文明城市指挥部办公室督导“创文”工作

□记者 王凯

本报讯 4月14日上午，市创建文明城市指挥部办公室对川汇区、市城乡一体化示范区、市经济开发区、周口港区“创文”工作进展情况进行督导检查。

在督导过程中，市创建文明城市指挥部办公室结合“创文”工作要求，到一些单位、广场、社区进行实地检查。检查发现，通过各区前期的治理，出店经营、乱倒垃圾、行人闯红灯等不文明现象得到极大改观。

另外，督导组也发现了一些问题：个别路段私家车乱停乱放现象严重，尤其是在一些小区门前，私家车堵塞人行道；在周口中心汽车站门前，出租车、电动三轮车乱停乱放现象严重；个别路段占道经营现象依然存在；部分单位志愿者服务中心不规范，宣传标语悬挂不标准、不协调，影响市容市貌；一些广场内绿化植物和基础设施缺乏管理。对督导中发现的问题，督导组现场交办反馈，并要求相关单位要紧盯问题存在，持续跟踪整改，确保全部达标规范。

市创建文明城市指挥部办公室要求各有关单位要继续营造“创文”氛围，对存在的问题认真整改，不漏一个问题，确保“创文”工作达标。

## “力量：全民战疫的周口答卷”大型主题征文启事

在抗击新冠肺炎疫情的人民战争中，周口千万人同舟共济、众志成城，取得了疫情防控、经济社会发展双胜利。战疫期间，我市各行各业、各条战线涌现出众多可歌可泣、鲜为人知的人物、故事，为充分展示在疫情防控斗争中周口人民的伟大精神，挖掘人们心中最感动的一幕，本报即日起开展“力量：全民战疫的周口答卷”大型主题征文活动，面向全市征集有关抗击疫情的日志、回忆、故事、心得等。具体事宜如下：

### 一、活动主题

讲述战疫期间的感人故事，展示全民抗击疫情的伟大精神。

### 二、征文时间

即日起征稿，2020年5月31日截稿。

### 三、征文要求

1.作品以展现伟大的战疫精神为主旨，可以是从未公开的人物、事件，也可以是已报道新闻的新进展、背景延伸等，通过日记、故事或纪实的形式表达主题思想，抒发真情实感。

2.本次征文以纪实散文、报告文学为主（不含诗歌），题目自拟，字数3000字以内。要求主题突出、内容真实、生动感人，体现艺术性和文学性。

3.作品须为原创作品，没有在任何媒体（包括网络媒体）上公开发表；不得抄袭、篡改、剽窃他人作品，文责自负。

### 四、投稿方式

此次征稿作品仅接收电子版，来稿请于2020年5月31日前发送到指定邮箱。邮件标题处请注明“‘力量：全民战疫的周口答卷’大型主题征文”字样，并在内文中提供作者的真实姓名、电话、单位、地址、电子邮箱等有效联系方式。单位统一组织投稿的需注明单位、联系人、电话。投稿邮箱：zkrb0394@163.com

### 五、征文待遇

周口日报、周口晚报及报业新媒体将共同开设专栏，集中刊发应征作品，择优颁发荣誉证书或结集出版。

2020年4月15日